

ZPRAVODAJ OBCE LOBODICE



2/2015

Vydává obec Lobodice, nákladem 250 ks, ZDARMA do Vaší schránky.

Vzpomínka na HODY 2015



www.lobodice.cz

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

léto je za námi a babí léto s sebou přineslo jako vždycky nejen sluníčko, ale i trochu deště. A stejně tak se v naší obci střídají klidné i rušné dny.

O prázdninách většinou čerpáme zaslouženou dovolenou, někdo ji tráví v zahraničí, jiný neopustí svou zahradu. Pro všechny jsou to chvíle odpočinku, relaxace, zábavy či sportu. V průběhu léta jsme se snažili udržet pěkný vzhled naší obce. Samozřejmě víme, že jsme nedokázali vyhovět všem, ale plán údržby a harmonogram stále zdokonalujeme, takže věřím, že o obec a o naše občany bude postaráno co nejlépe a co nejdříve. Uvítali bychom návrhy každého z Vás, co by bylo potřeba ještě zlepšit, opravit, upravit.

Na konci prázdnin jsme dokončili výstavbu workoutového hřiště pro sportovce od dvanácti let. Jeho slavnostní otevření proběhlo v pátek 18. 9. v rámci hodových oslav. Sám jsem byl překvapen, co všechno lze na jednotlivých prvcích předvést, a doufám, že vystoupení amatérské skupiny bylo inspirací všem zájemcům. Přál bych si, aby Lobodice měly hodně zákoutí, kde se dá cvičit, relaxovat či jen si hrát nebo posedět.

Jsem rád, že se celých hodových oslav účastnilo velké množství občanů, kteří si z bohaté programové nabídky určitě vybrali podle svých zájmů. Chtěl bych poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci, protože příprava hodových oslav byla náročná, ale určitě se vyplatila. Byly to naše první větší oslavy a pro mne osobně je to velká motivace do budoucna.

Nejbližší tradiční akcí je Setkání seniorů, které plánujeme na počátek adventu v sobotu 28.11. Věřím, že ve spolupráci se všemi organizacemi v obci se nám podaří vytvořit příjemnou atmosféru tohoto setkání.

Přeji všem občanům krásné a klidné podzimní dny.

Petr Hlavinka

Z Redakční rady

Vážení čtenáři,

Dostává se Vám do rukou nový Zpravodaj. Na úvod se všem musím omluvit za chyby v posledním čísle (výpadek slov či celých vět v člancích), ke kterým došlo v tiskárně. Kontrolní číslo přitom bylo v pořádku, ale při následném finálním tisku všech 250 ks si prostě zařadil „tiskařský šotek“... Tak snad se to v tomto čísle nestane. I proto jsme změnili firmu, která nám Zpravodaj bude tisknout.

V minulém čísle jsme si přáli hezké léto, dětem pohodové prázdniny a dospělým úžasnou dovolenou. Léto opravdu vyšlo. Počet tropických dní byl rekordní, počet tropických nocí také, děti se vyřádily u vody, která byla rovněž rekordně teplá, domy byly vyhřáté k zalknutí...

tak snad jste vše ve zdraví a pohodě přežili, užili si dovolené a plni dojmů, zážitků a optimismu nastoupili zpět do škol a do svých pracovních kolektivů, kde se za nějaký čas opět budeme těšit na prázdniny a dovolenou. Jenže teď nás čeká podzim, příroda nám nabídne pestrou škálu barev a snad ještě pár hezkých a slunečných dnů. Dokončíme práce na zahrádkách, uklidíme listí na komunikacích a obecních pozemcích a začneme se připravovat na zimu.

Koncem léta se každoročně v naší obci konají Hody. Někde se jim říká Posvícení. Jde vlastně o vzpomínkovou slavnost na posvěcení místního kostela. Kdysi to bývala nejoblíbenější slavnost prostého venkovského lidu. Scházela se rodina, hosté... Pokusili jsme se ty letošní hody připravit trochu jinak. Chtěli jsme, aby se sešla nejen rodina u stolu, ale také sousedi, spoluobčané, hosté, kteří na Hody přijeli. A připravit něco více, než jindy. Ti, kteří se kulturního programu „Na Letním“ zúčastnili, mohou posoudit, jestli se nám to podařilo. Chápu ty, kterým se program velmi líbil i ty, kteří byli v hodnocení spíše zdrženliví. Někdo přišel rád a natěšený, někdo jen ze zvědavosti cože to ti obecní „koumáci“ vymysleli. Ale více se o tom dočtete v následujících článcích. Včetně ohlasů, které jsme zařadili do rubriky „Napsali jste nám“. Jsme rádi, že nám své názory zasíláte. I když zatím většinou anonymně. A vzhledem k tomu, že se někteří z Vás dotazovali, „...co to stálo?...“ tak bych rád doplnil, že na kulturní program zastupitelstvo obce vyčlenilo 25 000,00 Kč. Větší část „padla“ na Hulínany (12 tis) a šermíře z MarkusM (8,5 tis). V této částce bylo ale zahrnuto vše – doprava, ozvučení, moderování a samotné vystoupení. A taky bychom chtěli poděkovat všem partnerům-sponzorům, kteří pro účastníky a účinkující uhradili občerstvení a obec s tím neměla další náklady. Závěrem Vám za celou Redakční radu přeji krásný podzim a než nastane první zimní den, připravíme pro Vás poslední letošní číslo Zpravodaje. Předvánoční. Takže pokud chcete přispět nějakým příspěvkem, článkem, vzpomínkou či doporučením, budeme rádi. Nezapomeňte se také podívat na webovky obce www.lobodice.cz. Od konce září jsme i na Facebooku.

Za Redakční radu Milan Kouřil

Dotace? Dotace!

V našem seriálu o dotacích pokračujeme informacemi o plánované výstavbě kanalizace v naší obci.

Na počátku tohoto projektu vznikl Dobrovolný svazek obcí Povaloví, který sdružoval obec Uhřetice, Polkovice, Lobodice, Oplocany a Ivaň. Později ze svazku vystoupila obec Ivaň, takže v současné době tvoří svazek obcí první čtyři jmenované. Sloučením obcí jsme dosáhli vyššího počtu obyvatel, což nám zvyšuje pravděpodobnost získání dotace na velký projekt kanalizace.

Z několika návrhů byla na základě vyhodnocení ekonomických ukazatelů vybrána varianta propojení kanalizací uvedených obcí se společným vyústěním do ČOV v Kojetíně. Projekt byl rozdělen do dvou etap. V první etapě probíhá výstavba kanalizace a napo-

jení na ČOV v obci Uhřetice. V druhé etapě je naplánovaná souběžná výstavba ve zbývajících obcích. Na základě připravené a konzultované projektové dokumentace byla v srpnu podána žádost o vydání stavebního povolení. Dle posledních informací bude v lednu následujícího roku vyhlášena výzva z programu OPŽP, ve které budeme žádat o poskytnutí dotace na tuto finančně náročnou akci. Vyhlášení výsledků by mělo proběhnout na jaře, pokud budeme úspěšní, bude vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele stavby. Vzhledem ke složitosti celého projektu a za předpokladu, že všechny uvedené kroky budou realizovány včas, výstavba započne pravděpodobně na jaře 2017.

Z uvedeného je zřejmé, že celá výstavba je závislá na mnoha různých faktorech. Pokud však dotaci získáme, bude samozřejmě svoláno veřejné zasedání s občany za účasti všech subjektů, které se na plánování a realizaci budou podílet.

Jedná se o důležitou a nezbytnou stavbu, která zcela jistě s sebou přinese mnoho otázek, problémů a omezení, ale věřím, že společnými silami vše úspěšně zvládneme.

Pokud máte jakýkoliv dotaz ohledně plánované kanalizace, neváhejte mne navštívit, případně kontaktovat např. mailem. Pokud budu vědět, odpovím, jinak předám dotaz kompetentním odborníkům.

Předem děkuji za Vaši spolupráci

Petr Hlavinka

Hody

Letošní hody v Lobodicích byly opravdu bohaté. Pan Milan Kouřil přišel s nápadem hodových slavností, ostatní zastupitelé myšlenku přijali a snažili se zorganizovat hody, které zde ještě nebyly. Program nakonec vrchovatě naplnil tři slavnostní dny.

V pátek se všichni, které zajímá sport a pohyb, sešli u fotbalového hřiště. Naše přípravka svedla urputný boj s malými fotbalisty z Tovačova za mohutného povzbuzování nejen rodičů, ale i svých trenérů a všech fandů.

Potom pan starosta slavnostně otevřel workoutové hřiště. Abychom věděli, co všechno lze na hřišti realizovat, pozvali jsme dva členy přerovské skupiny. Kluci trénují několik let a k úžasu všech přihlížejících předváděli cviky pro každý prvek, který na našem hřišti máme. Měli veliký úspěch a my jsme navíc dostali pochvalu za to, že naše hřiště má všechny potřebné základní prvky pro posilování a cvičení.

Tradiční utkání ženy proti mužům bylo nahrazeno utkáním Staří páni proti Mladým. Spokojeni odcházeli všichni a těšili se na sobotu.

Sobotní program zahájil nohejbalový turnaj O pohár starosty. V jeho průběhu se na kurtech objevily zapálené týmy, které bojovaly o spoustu hodnotných cen.

Mezitím ve škole probíhala soutěž „O lobockó bochétko“. Patnáct pekařek se nebálo předvést své sladké i slané umění, návštěvníci poctivě chutnali a hlasovali. Nakonec ve vyrovnaném klání zvítězila práce rodiny Škrabalovy, ale vlastně nebylo možné objektivně rozhodnout, protože každá buchta byla výborná a každá byla jiná.

Všechny přítomné potěšily obrazy paní Magdaleny Turzové, keramika paní Hany Chytilové, ale i ukázka modelů letadel pana Zdeňka Kadlece a mistrovské nože pana Romana Adámka. Oba pánové také trpělivě zájemcům vysvětlovali pracovní postupy, seznamovali s materiály a hlavně upoutali svými odbornými znalostmi a zanícením, s jakým svou práci ukazovali.

Odpoledne byl připravený kulturní program na Letním cvičišti. Počasí nám přálo, takže nic nebránilo vyhlášení vítězných týmů nohejbalového turnaje.

Po vyhlášení se na taneční plochu vydaly děti z mateřské školy. Děvčátka vystoupila ve zbrusu nových šatečkách – kanduškách, chlapci jim galantně pomáhali v bílých košíkách s mašličkami pod krkem. Děti zvládly tance i říkanky. Vystřídali je žáci školy s kulturním programem založeným na lidových písních z Hané. Poctivá příprava se vyplatila a dětem se tance s náročnou choreografií povedly. Určitě na naše děti nebyli pyšní jen jejich rodiče.

Starším pak zahrála dechová hudba Hulíňané. Jen je škoda, že si na skočnou muziku zatančilo pouze několik odvážných párů.

Mažoretky z Věrovan ukázaly své sestavy, sólové vystoupení Kristýny Blažkové také okouzlo. Na závěr děvčata pozvala mezi sebe i malé tanečníky z Lobodic, aby zatančili společně poslední skladbu. A vůbec nevadilo, že ten nejmenší tanečník Vincíček tančil proti všem. Nadšení se přeneslo i na diváky.

Velice očekávané vystoupení Tibora Janáče se připravovalo za velkého napětí. Trošku zlobila technika, ale i ta se našťástí umoudřila. Pak už Tibor předvedl neuvěřitelnou bubenickou show, kterou strhl všechny přítomné. Mnozí jeho vystoupení považovali za vrchol kulturního programu. A jistě právem.

Populární skupina historického šermu Markus M přišla s šermířským turnajem, o jehož vítězi rozhodovaly děti. Sabinka s Nikoláskem důstojně předváděli královský pár, který celý turnaj zaštitoval.

Potom už za doprovodu Hulíňanů pomaličku vydařeně odpoledne končilo. Skladba Večerníček se se všemi rozloučila, ale lidé měli před sebou ještě velké plány. Malí hasiči vyrazili na noční soutěž Bochořskou sovu, dospěli se vydali na hodovou zábavu, kterou opět výborně připravili myslivci.

Nedělní ráno uvítalo chladem účastníky závodu v rybolovu. Močidlo se tvářilo jako nejslavnější rybník plný kaprů a příchozí se těšili na výsledky tichého souboje. Nakonec bylo rozhodování opravdu napínavé, protože vítězné trofeje se lišily snad milimetry.

Lobodické hody se letos opravdu povedly. Bylo krásné počasí, naplánované akce dopadly na výbornou, každý si našel to, co ho bavilo, mnozí účastníci překvapili svým umem a nadšením, všichni se dobře pobavili, kolotoče točily, střelnice byly plné papírových květin, perníková srdce našla své majitele.

Tak snad už jen přání: Ať nám příští hody vyjdou také tak!

Jana Blažková



Bubenická hvězda?

Nejeden z nás se díval s otevřenými ústy na vystoupení Tibora Janáče (23 let) na prvním hodovém odpoledni s programem. Domlouvání rozhovoru bylo poněkud hektické, protože Tibor trénuje denně a časové sladění bylo těžké, ale nakonec se povedlo a tady je rozhovor s ním.

Tibo, tak jak jsi se po vystoupení cítil a jaké byly doma ohlasy?

Vystoupení, díky lidem, kteří byli úžasní a mile mne překvapili, bylo pro mne skvělé. Přestože se mé vystoupení domluví na poslední chvíli, myslím si, že se to některým za-

líbilo i přes zvukové problémy, které nastaly. Měl jsem spoustu krásných ohlasů, kterých si velmi vážím a chtěl bych to co nejdřív zopakovat v plném zvukovém nasazení, abych lidem dokázal, že tohle vystoupení bylo jen minimum.

Je jiné hrát doma před lidmi, kde tě všichni znají?

Musím přiznat, že to bylo trošku jiné než na podiu s kapelou, protože jsem měl premiéru v sólo vystoupení a ještě navíc před domácím publikem, takže jsem byl nervózní, ne tak z hraní, jako ze zvukové techniky.

Někoho by taky mohlo zajímat, do čeho jsi to tam vlastně „bouchal“.

Necelé tři měsíce zpět jsem přestoupil od značky Sonor k bicím Tama Superstar, činely používám od firmy MEINL - Extreme Metal, což je vlastně nejvyšší řada a dále mám taky svůj mix pult, přes který pouštím různé poklady a tak.

Já jsem slyšela, že bys měl hrát někde profesionálně a živit se tím. Podle mne není dnes snadné se živit pouze hudbou. Co ty na to?

Tohle mi říká spousta lidí a samozřejmě si za tím jdu, protože hudba je pro mne na prvním místě, ale není to tak snadné, jak se zdá.

Já tě znám ale hlavně z Doro & Warlock revival. Působíš teď aktuálně i někde jinde nebo chystáš něco nového?

Ano, v Doro jsem působil cca 5 let, za což jsem moc vděčný, protože jsem se vyhrál na velkých stage, třeba před 2 000 lidmi v Polsku a navíc po boku kapel jako je Arakain a dalších českých legend. Teď hraji s kapelou Sarkonia, což je melodický metal, kde se střídá mužský vokál s ženským. Máme domluvené předskakování na příští rok před 2 zahraničními kapelami, z toho je jedna legenda amerického hardrocku, co má hity jako „Poison,“ víc ale nebudu prozrazovat, ať se máte na co těšit. Také hraji s kapelou Hannibal Lecter, která je o dost tvrdší. Postupem času, když bude volný víkend, se chci věnovat mému bubenickému projektu a hrát a hrát... (smích)

A jaké byly tvé začátky?

Moje začátky byly samozřejmě vařečky a různé kastrůlky, pak, tuším v deseti letech, jsem dostal první sadu od kapely Doga, na kterou byl hrát hit jako třeba „Nejsi nevinná.“ Potom jsem trávil hodiny u různých bubenických projektů a snažil jsem se naučit hrát jako oni.

Máš nějaký vzor?

Mám spoustu vzorů, ale překvapivě můj největší vzor je čech a to Miloš Meier (pozn. red.: bubeník kapely Dymytry). Každý se mne ptá, proč zrovna on a ne třeba někdo ze zahraničí. Miloš je pro mne velkým přínosem a pokaždé hraje líp a líp, což je přesně moje představa. Případně mi, že ostatní hvězdy mají pořád dokola třeba 20 let tu samou show.

To je pravda. Jak často trénuješ a co děláš, když zrovna nehraješ?

Snažím se hrát alespoň ty dvě hodiny denně, stane se, že cvičím i celý den, někdy jen doma s paličkami, přičemž procvičuji správné držení, různé házení a tak. Je potřeba cvičit různé party, ne jen bouchat na celou sadu.

A co říkáš na takové soutěže, jako je třeba Superstar?

Superstar a podobné soutěže samozřejmě respektuju a lidem, co mají talent, to přeji, ale můj názor je takový, že každý si musí tu cestičku vyšlapat sám a to bez televizních kamer.

No a co ženy? Dáme fanynkám naději tě sbalit?

S ženami je to složité. Zrovna teď se mi stala příhoda, odpovídající na otázku, ale to tu nebudeme řešit. Žena potřebuje kluka, který bude pořád s ní, já bohužel nebo díky bohu? (smích), ne. Zvolil jsem si jít svou cestou a plně se tomu věnovat, ale za fanynky jsem samozřejmě vděčný, je to takové povzbudivé. (smích)

Lucie Mertová

Letní výcvikový tábor mladých hasičů MHJ Lobodice

Krajina se začíná zbarvovat podzimem, školní rok se rozjel na plné obrátky a mladým hasičům na letní výcvikový tábor zbyly již jen vzpomínky. Na tábory jezdíme každý rok začátkem prázdnin a poté máme do konce srpna hasičskou dovolenou. Toho letošního se účastnilo devatenáct dětí, pět vedoucích a dvě kuchařky.

V rámci celotáborové hry jsme jej prožili v duchu olympijského soutěžení. Po zahajovacím nástupu jsme rozdělili mladé hasiče do čtyř družin po pěti členech. Pouze jedna byla čtyřčlenná. Každá družina má svoji barvu trička, sami si vymýšlejí název družiny, pokřik a malují si erb, který jejich družinu charakterizuje. Názvy družin byly i letos originální. Ševroletáři s barvou zeleného trička. Kameňáci měli barvu červenou. Drákulov byl žlutý a Mimoňov byl nositelem trička modrého. Tábor se nacházel v prostorách místní fary v Ostrově u Macochy, kde jsou pro ubytování přizpůsobeny podmínky. Oblast Moravského krasu skrývá množství jeskyní a krásnou okolní přírodu. Za nedalekými kopci je vidět televizní vysílač Kojál, který se tyčí do výšky 340 m. Jak jsem již uvedl, programem tábora byly olympijské soutěže, jejichž patronem byl Jaromír Jágr, kterého legračním způsobem předváděl jeden z vedoucích. Ten také zapálil pochodně olympijského ohně. Nádech tábora byl protkán i hasičskou tematikou. Jednotlivé družiny mezi sebou soutěžily a každodenní výsledky se zaznamenávaly do celkového archu, který byl vyvěšen na nástěnce, aby měli všichni přehled, jak si vedou. Mimo celotáborovou hru jsme s dětmi vyvíjeli ještě spoustu dalších aktivit, abychom jim zpestřili celý průběh akce. Dokonce si několikrát hledaly pohádku, čímž si plnily například i bobříka odvahy. Nalezená pohádka jim byla vždy přečtena. Jedno takové hledání mělo dokonce branný charakter, kdy jsme si pod touto záminkou krásně vyzkoušeli evakuaci tábora a přesun dětí na bezpečné místo. Nic netušící jsme je uložili ke spánku, a vzápětí jim vyhlásili bojový poplach, avšak něžným způsobem. Oznámili jsme, že se jim ztratila v lese pohádka a ony si ji musí co nejrychleji najít, aby se neztratila nadobro. A že si musí s sebou vzít také spacáky a karimatky, protože se hledání může protáhnout a my tam budeme muset přespat. Těm nejmenším jsme pochopitelně pomohli s balením, ale byli šikovní a nikdo neplakal. Opustili jsme tábor a po družinách jsme vypouštěli mladé hasiče a ti šli přes les do strmých svahů po fáborkách, až na proti-

lehlý kopec vzdálený asi 1,5 km. Tam si děti našly vytouženou pohádku, kterou jsme jim přečetli. Na louce, pod oblohou třpytící se miliony hvězd, jsme jim připravili dobrodružně-romantickou noc. Na poslední táborový den jsme pozvali jejich rodiče, kteří si museli své ratolesti na témž místě najít, avšak měli to usnadněné denním světlem. Mnozí s tou krkolomnou cestou měli problémy i tak polehku.

Při jedné vycházce, na níž jsme i zmokli, jsme prozkoumávali baterkami nadzemní jeskyni. To byl pro děti z Hané zážitek.

Místní hasiči nám také umožňovali trénovat na jejich nedávno vybudovaném hasičském cvičišti. V této záležitosti máme podobné příběhy.

Tábor má i svá pevná pravidla, jimiž jsou budíček, rozcvička, hygiena, pravidelné stravování. Rozcvička nebyla pro děti příliš populární. Velmi důležitým úkolem bylo zajistit stravování, které má svá přísná pravidla, normy, ale co je pro strážníka nejdůležitější, mělo by chutnat a to se povedlo, čemuž nasvědčuje úplné minimum zbytků. Poslední den proběhlo vyhlášení výsledků a rozdávání cen. Nikdo nejel domů s prázdnou. Jaromír Jágr uhasil olympijský oheň, sundal táborové vlajky a čekal nás každoročně závěrečný tradiční kuřecí řízek s hranolky, s tatarkou, či kečupem a šupito presto domů. Většinu dětí si odvezli rodiče sami. Letošní tábor je již malý kousek historie, která nás snad o něco obohatí.

Antonín Krátký

Prázdniny ve škole

Když si děti na konci školního roku 30. června odnesou vysvědčení, zavřou se za nimi vrata školy a budovy ztichnou. Ale není pravdou, že se ve škole nebo školce neděje nic. První týden se uklízí pozůstatky minulého školního roku, přenáší se pomůcky, učebnice, hračky, vše se dezinfikuje, čistí.

Mezitím se obvykle zjistí, že například ve školce protéká voda, že nefungují zásuvky, že je třeba vyměnit hrnce ve školní jídelně atd. Na radě je tedy údržba. Někdy je naplánována větší oprava, malování a podobně. Jindy se likvidují havárie či drobnosti.

Školka má čtrnáct dnů o prázdninách stanovený provoz, letos to bylo v srpnu. A než se znovu otevře, musí být všechno připraveno – musí být umytá okna, vyprané povlečení, záclony a další textilie, musí být vyměněno poškozené nádobí, opravené hračky. Letos se opravovaly herní prvky na dětském hřišti za školkou, natíraly se ploty, zábradlí a tabule. Všichni dospělí si o prázdninách musí projít bezpečnostním školením a školením první pomoci, které nám připravují na slovo vzatí profesionálové z oblasti BOZP, požární ochrany a profesionální zdravotníci.

Ve školní jídelně už je doplněný sklad, připraveny první jídelničky, ve školce a škole je připraven základní plán práce, na lavicích jsou nachystané komínky učebnic a sešitů.

Takže o prázdninách školní budovy a zahrady nespí, jen se připravují na nový školní rok. A dospělí se těší na své svěřence.

Jana Blažková

První školní den

Asi si každý z vás vzpomíná na první den školy. Někdo se těšil, někdo se trošku bál. Letos do naší školy přišlo devět prvňáčků. Všichni si hrdě nesli nové aktovky a zvědavě se rozhlíželi kolem sebe. Někteří ještě před zahájením vyučování sbírali informace od starších spolužáků či sourozenců.

Ale nic se nevyrovnalo tomu opravdu prvnímu dnu ve škole. Vyzdobená škola, připravené pomůcky a učebnice, všichni dospělí ve slavnostním a děti se spoustou zážitků z prázdnin a očekáváním.

U nás to bylo 1. září 2015 stejně.



Pan starosta přišel prvňáčkům a všem ostatním popřát úspěšný školní rok, každému novému žákovi předal dárek – krásně vyzdobené složky na sešity. Děti si pak přečetly a podepsaly slavnostní slib:

Slibuji, že budu vždycky toužit po vědění, protože někdo musí vynalézat to, co ještě není.

A potom už přišly obyčejné školní dny s prvními povinnostmi.

Jana Blažková

Ohlédnutí za cyklovýletem

Ukončit prázdniny jsme se rozhodli v obci netradičně, ale myslím, že k radosti každého, kdo se zúčastnil. V sobotu odpoledne jsme tedy vyrazili na kolech po trase určené „Sokolem“, zpestřené v lese úkoly od „Hasičů“ a zakončené na zdejší „Myslivně“. Snad



nejvíce ze všeho děti i dospěláky bavila střelba a také poznávání zvířátek a tajů přírody. Za své výkony byli všichni odměněni malým občerstvením. Doufám, že příští rok nás pojede ještě více. Všem, kdo pomohli vytvořit pěkné odpoledne k ukončení prázdnin, ještě jednou děkuji.

Jana Hormaňská

I Lobodice mají svého draka

Ačkoliv se o tom moc nemluví, Lobodice mají svou vlastní posádku dračích lodí. A jejich výsledky nejsou vůbec špatné!

Historie dračích lodí sahá více než 2 000 let zpět do Číny a v moderním pojetí se závodí od roku 1976. A jak taková dračí loď vypadá? Je dlouhá 12,5 m, na přídi má připevněnou hlavu draka a na zádi dračí ocas. Vsedě pádluje 20 lidí (10 vlevo a 10 vpravo), vpředu je čelem k posádce bubeník, který udává rytmus pádlování a vzadu je kormidelník. Závodí se na vzdálenosti 200, 500 a 1 000 m. Trať 2 000 m se jezdí na dvě kola se třemi otáčkami. Draci z Lobodic jsou podporováni i místním obecním úřadem a to částkou 7 400 Kč (Zdroj: Závěrečný účet obce Lobodice). Tým tvoří Stanislav Hrňa, František „Šeďa“, Pavel Hrňa, Tibor Janáč, Radek Řihošek, Stanislav Janeček, Eva Janečková, Patrik Janeček, Rostislav Zvonek, Alena Zvonková, Miroslav Věrný, Alexandra Škrabalová, Denisa Navrátilová, Tomáš Vinkler, Petr Topič, Veronika Nakládalová, doplnění o další členy z okolí. Na 9. ročníku festivalu dračích lodí „Draci na Hané“, který se uskutečnil 22. a 23. 8. 2015 v Kojetíně, Drakům z Lobodic uniklo 1. místo v závodě malých lodí na 200 m jen o kousek, protože se zamotali do vlasce rybáře. Jinak se umístili následovně:

Výsledky závodu	Čas	Pořadí
Malé lodě 200 m (pozn. posádka 10 pádlujících, kormidelník a bubeník)	62,99	6.
Malé lodě 1 000 m	05:50,17	2.
Velké lodě 200 m (pozn. posádka 20 pádlujících, kormidelník a bubeník)	58,44	4.
Velké lodě 1 000 m	05:54,98	8.

Zdroj: www.kanoistika.estranky.cz

Více informací lze čerpat z: www.kanoistika.estranky.cz

Lucie Mertová



Malí doktoři

I v letošním roce jsme pozvali do školy a školky sestřičku Pavlínou, která s dětmi zopakovala všechno, co už se naučily o poskytování první pomoci. Přinesla jim nové pracovní listy, pomůcky a také připravila další praktická cvičení. Všichni nadšeně ovazovali fingoaná zranění a velice usilovně oživovali figurínu.

Samozřejmostí už je, že malí doktoři ovládají čísla tísňového volání, že zvládají nácvik obtížných situací a navzájem si pomáhají při praktickém výcviku.

Dohodli jsme se, že sestřička Pavlína přijede s podobnou interaktivní přednáškou pro rodiče. Určitě se nejen pobaví, ale i poučí. O termínu přednášky Vás budeme informovat.

Jana Blažková



SK Sokol Lobodice

Mužstvo mužů oddílu kopané zahájilo letní přípravu na nový ročník 2015/2016 okresního přeboru memoriálem Zdeňka Dobiáše v Polkovicích. V prvním utkání naši muži porazili domácí Polkovice 2:1. Ve druhém utkání si poradili s Uhřičicemi 3:2 a celý turnaj vyhráli. Příprava pokračovala dalšími dvěma přátelskými zápasy. Oba zápasy se hrály na domácím hřišti. Nejprve muži prohráli s Polkovicemi 3:4 a v následujícím týdnu porazili Brodek u Přerova „B“ vysoko 5:0.

Po docela vydařené letní přípravě družstvo mužů zahájilo podzimní část okresního přeboru těmito výsledky:

15. 8. 2015 Skalička-Lobodice 4:5 – branky: Vrba Ondřej 2x, Vrba Jan, Dočkal Radim, Hilbert Zdeněk

23. 8. 2015 Lobodice-Domaželice 1:5 – branka: Baďura Ondřej

30. 8. 2015 Radslavice-Lobodice 5:2 – branky: Vrba Ondřej, Hilbert Zdeněk
6. 9. 2015 Lobodice-Soběchleby 3:2 – branky: Dočkal Radim 2x, Vrba Jan
12. 9. 2015 Stará Ves-Lobodice 3:0
20. 9. 2015 Lobodice-Prosenice 0:5
27. 9. 2015 Hustopeče-Lobodice 3:1 – branka: Baďura Ondřej
4. 10. 2015 Lobodice-Býškovice/Horní Újezd 2:2 – branky: Dočkal Radim, Vrba Jan

Mužstvo mužů je po 8 odehraných kolech v tabulce okresního přeboru na 10 místě.

V neděli 2. 8. 2015 sehrála naše příprava své vůbec první přátelské utkání a to se Sokolem Polkovic. Utkání skončilo nerozhodně 2:2. Obě branky vstřelila Eliška Navrátilová. V sobotu 22. 8. 2015 se naše příprava zúčastnila hodového mini turnaje v Polkovicích. První utkání prohrála s Polkovicemi 7:4, všechny čtyři branky našeho družstva vstřelila Eliška Navrátilová. V dalším utkání prohrála příprava s Křenovicemi 7:0 a obsadila tak v turnaji pěkné třetí místo.

Hodové sportování

V pátek 18. 9. 2015 od 16.30 hod. hrála naše příprava přátelské utkání s mladší přípravkou Sokola Tovačov. V prvním poločase prohrálo naše mužstvo 0:6. Po slavnostním otevření workoutového hřiště, pokračoval druhý poločas. V něm se naše družstvo zlepšilo a vyhrálo 2:0. Střelci branek byli Tomáš Šupík a Michal Rypka. Po utkání všichni hráči a hráčky kopali penalty. Všechny děti byli za svůj výkon odměněni limonádou, sladkostmi a brambůrkami. Od 18.00 hod. se místo plánovaného hodového utkání starých pánů a žen, odehrálo utkání mezi mužstvem „mladých“ a „starých“. Utkání s přehledem rozhodoval pan starosta. Utkání nakonec skončilo výhrou „mladých“ v poměru 6:5.

V sobotu 19. 9. 2015 pořádal oddíl ledního hokeje SK Sokol Lobodice od 8.30 hod. hodový nohejbalový turnaj o pohár starosty obce. Turnaje se zúčastnilo 8 tříčlenných týmů, které byly nalosovány od dvou čtyřčlenných skupin. Ve skupinách se hrálo systémem „každý s každým“. Podle umístění ve skupinách se potom hrály zápasy o umístění čili o 7. místo, o 5. místo, o 3. místo a finále. V souboji o 3. místo vyhrál tým „Šneci“ nad týmem „Šany“ 2:1. Ve finále se utkala mužstva „Litřpůl“ a „Lobotým“. V napínavém a vyrovnaném souboji zvítězil nakonec „Lobotým“ 2:1, také zásluhou chybného podání za stavu 9:9 v rozhodujícím setu hráče „Litřpůlu“. Pořadí na prvních třech místech:

1. Lobotým – Kejval René, Studnička Josef, Studnička Alois
2. Litřpůl – Hrňa Pavel, Gregovský Tomáš, Řihošek Pavel
3. Šneci – Havrila Petr, Hlavačka Roman, Trávníček Roman

Všechna družstva byla odměněna věcnými cenami, první tři navíc obdržela poháry a vítězné družstvo získalo putovní pohár.

Lobodice – ráj pejskařů?

No, proč ne? Není snad v Lobodicích jediný dům, kde by nežil pes. Z pohledu psů to vypadá na oblíbenou oblast. To však pro vesnici není zase tak neobvyklé, že ano. Co však Lobodice od většiny okolních obcí v tomto odlišuje?

Je to jejich umístění v krajině. Lobodice leží bokem od hlavních silničních tahů, a to výrazně přispívá k poklidné vnitřní atmosféře obce. Dále, ze tří světových stran, je obklopují jezera plná ryb a vodního ptactva, lužní lesy s bohatou škálou běžných i vzácných druhů zvířat a rostlin, řeky Morava a Bečva se svými rameny a lokálními přítoky, širá pole otevírající pohled k Drahanské vrchovině a při dobré viditelnosti až k Hostýnským vrchům. Síť silniček, lesních a polních cest a pěšin vybízí ke krátkým procházkám i delším výletům. A vzhledem k tomu, jak se příroda během roku mění a vyvíjí, jsou možnosti poznávání okolní malebné krajiny nekonečné. Podmínky pro procházky a venčení psů jsou tu záviděníhodné. A bezpochyby také pro bezstarostné hry dětí a volnočasové aktivity dospělých. Takže ráj?

Jisté nedokonalosti zde ale přece jen najdeme. Sem tam pobíhající voříšek, místní nebo přespólní, nebyval dosud zdrojem zásadního konfliktu, či něčího ohrožení. Z posledního roku zde přesto v paměti zůstávají varovné případy, kdy majitelé psů nezvládli jejich temperament do té míry, že se tito psi stali pro okolí nebezpečnými. Jedná se o případy našťestí ojedinělé, vezmeme-li v úvahu počet psů v obci a četnost jejich vzájemného kontaktu. Bohužel situace, které skončily tragicky, ještě po dlouhou dobu působí bolestně a úzkostně v srdcích obou stran. A ty, u kterých se podařilo tak nějak tragédii odvrátit, působí jako nepříjemný stresující faktor a připomínka možného při každém následujícím venčení čtyřnohého kamaráda. Obec zatím nemá vyhlášku upravující pohyb psů ve vesnici a pravděpodobně ani zajištěný systém odchyty a umístění toulavých psů v útulku. To se má ale brzy změnit a věrme, že znění vyhlášky a její následné dodržování bude vyhovovat místním podmínkám a podporovat spokojené vzájemné soužití. Velká většina majitelů své psy vodí po vesnici na vodítku i bez vyhlášky a pro ty by její ustanovení neměla být žádným omezením, spíš jen prostředkem pomoci, když zdravá vzájemná a vstřícná sousedská dohoda nezafunguje.

Ať už se váš pessek projevuje spíš dominantně nebo naopak vystrašeně, poslouchá či neposlouchá, je aktivní nebo spíš lenoch, vždy se dá nalézt ne jedno řešení, jak ve vyhrocených, konfliktních a jinak nepříjemných situacích nedovolit zajít dál, než chceme. Jeden z těch jednodušších způsobů v rámci soužití se psem, potažmo se svým okolím, může být prohloubení vzájemné důvěry psa a jeho pána. Poslední výsledky průzkumů psychologie psů a poznatky zkušených chovatelů a cvičitelů dokonce prokazují, že pes je k tomu evolučně skvěle připraven.

Psi jsou srozuměni s naším hlavním způsobem komunikace, tedy řečí. Ověřeným pomocníkem v životě se psem jsou nám tudíž povel, kterými psovi sdělujeme, co se od něj v danou chvíli očekává. Slovo povel sice někomu může nelibě zavánět vojenským drilem, jestliže se ale rozhodneme jej brát jako společný jazyk pro budování vzájemné důvěry, získáme tím cenný a užitečný nástroj. Uvědomme si též, že je to jeho pán, na koho se pes

tázavě zaměří v okamžiku rozhodování. A přestože můžeme být spíše zastánci volnější výchovy psů bez povelů, pes si v našem chování stejně vybere to, co shledá za pro něj chvalyhodné, v případě výchovy s nedostatkem prvku pochvaly pak to nejmenší zlo. Rozklíčování a náprava určitého nechtěného chování psa, bývá pak pro nezkušeného majitele často velmi složitá až nemožná.

Princip učení povelů je přitom velmi jednoduchý, pro psa je to přirozená hra, a od nás to chce jen chvilku denně (opravdu jen chvilku, pár minut), trochu trpělivosti a cviku. A věřte, zvládne to každý, kdo má být jen chuť to zkusit. Jak je psáno výše, váš pes je již připraven. Konkrétní detaily jak na to se dají najít v knihách běžně dostupných v obchodech, na internetu, v televizi anebo přímo od zkušeného cvičitele. Nám nejbližší je ochotná a zkušená paní cvičitelka v Tovačově, někteří z nás již mají zkušenost. Pokud by se mezi námi našel dostatečný počet zájemců o výcvik alespoň základních povelů, jistě by byla ráda za námi přijela i do Lobodice. A ve spolupráci s panem starostou by se jistě našlo i vhodné místo.

Důvěra je základem přátelství a naši psi to snad ani neumějí jinak, než být našimi věrnými přáteli. Přidáme-li k jejich oddanosti naši upřímnost a zdravý rozum, budeme na dobré cestě k posílení důvěry a přátelství celého našeho sousedstva.

Kamil Boháček

Projekty, které přinesly další možnosti

I jako velmi malá škola jsme velice úspěšní v získávání různých grantů, máme již velké zkušenosti s administrací projektů, naše výstupy jsou součástí sborníků dobré praxe. Ale hlavně nám takové projekty přináší prostředky na vybavení nebo zajištění různých zážitkových aktivit pro děti či zlepšení podmínek pro jejich vzdělávání.

MŠMT má sestavený harmonogram výzev, ale občas přistoupí k vyhlášení krátkých projektů, To je případ tzv. Výzvy 56 a Výzvy 57.

Výzva 56 byla vyhlášena v červnu a projekt musí být ukončen do prosince 2015. Což znamená poměrně velkou organizační zátěž, která se dotkne zejména školní družiny. Do školní družiny jsme na dobu, po kterou budou probíhat aktivity pro učitele, zajistili odborný zástup v osobě paní Matlochové, kterou někteří znají z Dílniček.

Během prázdnin už proběhl čtrnáctidenní intenzivní jazykový kurz pro učitele v Irsku, ještě bude jeden na Maltě. Děti pojedou na svůj jazykový kurz do Hastings, dvě učitelky pak pojedou sbírat zkušenosti na Slovensko.

Velkým přínosem pro školu pak je vytvoření zázemí pro čtenářské dílny, kdy bylo nakoupeno kolem 150 různých titulů a děti si samy vybírají, co budou číst, poté zpracují záznam nebo udělí medaili svému hrdinovi a hlavně – učí se hledat a vnímat krásu psaného slova, rozvíjí svou fantazii.

Výzva 57 začala nyní, končí také v prosinci 2015, a díky ní už rozbíháme jazykové kurzy tzv. blended learning, kdy dvacet žáků bude zlepšovat svou angličtinu nejen ve škole, ale i doma. Tento způsob výuky vychází vstříc potřebám dětí, kdy každé dítě postupuje

vlastním tempem, opakuje témata podle své potřeby a díky zpracování jsou děti velmi dobře motivovány pro práci v hodinách cizího jazyka. Kurz běží i pro učitele.

Součástí této výzvy je i zdokonalení v práci s technickými materiály a jde vlastně o přípravu na budoucí povolání. Momentálně jednáme s různými poskytovateli, abychom získali co nejlepší poznatky i materiály pro další práci.

V současnosti aktuálně zvažujeme podání žádosti na rozšíření provozní doby školní družiny a zajištění několika příměstských táborů, abychom umožnili rodičům v klidu vykonávat své povolání a dětem, abychom umožnili další společné zážitky.

Jana Blažková

Plán práce školy na první pololetí

Akce, pořádané ve spolupráci s obecním úřadem jsou **zvýrazněné**.

30. 9. Zahájení jazykového kurzu pro děti formou blended learningu (v rámci projektu do konce školního roku)

2. 10. – 8. 10. Zájezd skupiny dětí do Hastings (jazykový a poznávací kurz v rámci projektu)

11. 10. – 25. 10. Jazykový kurz pro učitele

9. 10. **72 HODIN DOBROVOLNICTVÍ – tradiční akce s úklidem a sázením stromů STROMY ROSTOU DO NEBE**

12. 10. O Bedříškově – koncert spojený s vyprávěním o Bedřichu Smetanovi

15. 10. Program prevence – Život se psem

23. 10. Mobilní planetárium – O hvězdách a planetách

9. 11. – 13. 11. Náslechy v ZŠ Žilina – paní Gregovská, Ježková (úprava provozní doby družiny)

16. 11. Program prevence – Divadélko první pomoci

19. 11. Listování – literární pořad o knihách pro děti (v rámci projektu)

20. 11. Vánoce s andílkem Vandílkem – beseda s autorkami (v rámci projektu)

27. 11. Adventní výlet do firmy Rodas – výroba vánočních dárků

28. 11. Vánoční dílny pro učitele

3. 12. **MIKULAJDA** – program pro děti s Lenou Freyovou na sále KD

9. 12. **ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY**

15. 12. Denní program pro děti ve Sluňákově

18. 12. **VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ A VÝSTAVKA**

21. 12. – 22. 12. Ředitelské volno

28. 1. Pololetní vystoupení a karneval pro děti

30. 1. **MASOPUST**

8. 2. Zápis do první třídy

V prvním pololetí probíhají ve výuce čtenářské dílny, budou dohodnuty ještě další besedy s autory knih, které děti v těchto dílnách čtou.

Dále spolu s paní Veronikou Matlochovou plánujeme výtvarná odpoledne pro děti a dospělé.

Napsali jste nám

PÁR POSTŘEHŮ K OBECNÍMU CYKLOVÝLETU

Akce je to zdařilá a měla by v budoucnu určitě pokračovat. Taky by nebylo na škodu, kdyby se přidalo víc dětí a dospěláků a i trasa by mohla být příště delší (přece jenom je to cyklovýlet) a pro děti zábavnější – víc přestávek s různými úkoly a drobnou odměnou. Možná by šlo udělat trasu kratší pro menší děti a delší pro ty zdatnější. Na konci chybělo celkové vyhodnocení celkových úkolů s odměnou pro každé dítě (např. diplom). A kdyby se příště místo soudku lahodného pěnivého moku objevilo něco malého k snědku – třeba jen párek – neměla by tato skvělá akce určitě už žádné nedostatky. Těšíme se na příští ročník a za ten letošní děkujeme. Účastníci výletu.

OHLASY NA LETOŠNÍ HODY

Super! Super! Super! Konečně nápad. Děkujeme mooc...*(Mladoši)*

Na počátku zvědavost, kapku nedůvěra, kapku očekávání a na konci velká spokojenost. (M+P)

Dechule byla moc dlouhá, chce to víc moderny a rachotu. Polepšite se...*(Méda)*

Zbytečně utopené prachy, dejte to rači na sport...*(bez podpisu)*

Díky za krásný zážitek a příjemné odpoledne na Hodech v Lobodicích. Chtěli bychom, aby i u nás byli tak aktivní radní. Nechcete nám je půjčit? Ti šermíři byli supeeeerrrrr *(Jitka s partou z Kohoutovic).*

V Lobo mě v poslední době překvapujete čím dál víc. U Baďky fajn cyklošlapačky, máte tu dobrý kurty a teď bezva program, pívko i buřtíky. A lidi se bavili. O tym to je... *(M. z Chropyně)*

Vážení, děkujeme za Hulínany, byli bezvadní, až nám u těch písniček slza ukápla. *(Majka)*

Pozn: Příspěvky jsme zveřejnili v úplném znění, bez úprav. Děkujeme za názory, jsou pro nás přínosem.

RedRad

Pozvánky na připravované akce

Adventní dílničky.

Přijďte si vyrobit svou ozdobu na zkrácení doby příchodu vánočních svátků. Vlastní výroba se uskuteční 21. 11. 2015 v místním KD od 13-17.00 hod. Těšíme se na vás.

Jana a Jana

DEN PRO NAŠE SENIORY.

Kulturní komise při OÚ, jako každým rokem, připravila pro seniory odpoledne plné zábavy. Vše rozbalíme hudbou, občerstvením, úsměvem a tanečkem 28. 11. 2015 ve 14.00 hod. v kulturním domě.

Všechny seniory srdečně zveme a těšíme se na Vás.

Za zastupitele a kulturní komisi Jana Hormaňská

Dlouhé čekání na sváteční dny si můžeme zpříjemnit **ADVENTNÍM KONCERTEM**, který se uskuteční v místním kostele 13. 12. 2015 v 15.00 hod. Letos budou účinkovat žáci LŠU Tovačov.

Srdečně zve za KDU-ČSL Jana Hormaňská

Lampionový průvod

Hasiči zvou všechny na tradiční lampionový průvod, který se uskuteční 23. 10. 2015 od 18.00 hod.

Živý Betlém

Hasiči zvou všechny na živý Betlém, který plánují na 24. 12. 2015 od 15.00 hod.

CZECHPOINT

Vážení spoluobčané,

Díky službě CZECHPOINT vám na obecním úřadě poskytujeme tyto služby:

Výpis z katastru nemovitostí

Výpis z bodového hodnocení řidičů

Výpis z rejstříku trestů

Výpis z insolvenčního rejstříku

Výpis z veřejného rejstříku (obchodní rejstřík, spolkový rejstřík, nadační rejstřík, rejstřík ústavů, rejstřík společenství vlastníků jednotek a rejstřík obecně prospěšných spol.)

Výpis z rejstříku trestů právnických osob

Formulář seznamu kvalifikovaných dodavatelů

Formulář živnostenského rejstříku

Vidimace a legalizace (ověření shody listiny a ověření podpisu)



Nabídka obědů ze školní jídelny

Školní jídelna nabízí obědy pro veřejnost.

porce 100g 54Kč

porce 120g 60kč

Jídelníček bude na týden pravidelně zveřejňován na stránkách www.lobodice.cz v pátek.

Objednávky se přijímají na telefonním čísle 581 731 176 nebo osobně ve školní jídelně. Po dohodě je možná donáška až do domu.

Služby v obci

Kosmetika, pedikúra, manikúra – Denisa Zatloukalová

Tel: 777 697 539

Provozní doba: dle objednávek

Masáže – Rostislav Sedláček

Tel: 608 628 995

Provozní doba: dle objednávek

Thajská masáž, skandinávská masáž, reflexní terapie – Iveta Boháčková

Tel: 608 605 960

Provozní doba: dle objednávek

Relaxační masáže – Barbora Zemanová

Tel: 774 633 500

Provozní doba: dle objednávek

Holičství a kadeřnictví - Andrea Ryšavá

Tel: 608 712 405

Provozní doba: dle objednávek

Obchody v obci

Potraviný COOP

Tel: 581 731 172

Provozní doba: PO – PA 6:00 – 17:00

SO 6:00 – 10:00

Potraviný u kostela

Tel: 608 305 357

Provozní doba: PO – PA 6:30 – 19:30

SO – NE 7:00 – 19:00

Potraviný Cvrčův

Tel: 776 222 834

Provozní doba: PO – PA 6:00 – 14:30

SO 7:30 – 10:30

NE 9:00 – 10:00

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA

Obecní úřad
starosta obce

Bc. Petr Hlavinka
tel.: +420 581 731 175
mobil: +420 602 514 389
e-mail: starosta.lobodice@seznam.cz

účetní

Ing. Markéta Baďurová

tel.: +420 581 731 175
e-mail: ou.lobodice@volny.cz

Policie - 158
Hasiči - 150
Záchranná služba - 155
Tísňová linka - 112
Poruchy : plyn - 1239
 voda - 840 668 668, 585 243 263
 elektrína - 840 850 860, 800 225 577

Linka důvěry(nonstop)

- **Pro dospělé** - 585 417 777
- **Pro děti** - 585 416 600
Domácí násilí - 251 511 313 (nonstop)

Kontakty na členy redakční rady

Lucie Mertová	Lucinka.Mertova@seznam.cz	721 844 526
Blažková Jana	jabalala@centrum.cz	774 060 774
Hlavinka Petr	starosta.lobodice@seznam.cz	602 514 389
Kouřil Milan	m.kouril@centrum.cz	723 055 331
Navrátil Petr	p.navratil.lobo@seznam.cz	608 768 099

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává obec Lobodice čtvrtletně.
Lobodice 39, 757 01 Lobodice, IČ 00301523. Zpravodaj najdete na internetových stránkách obce. Registrováno MK ČR pod číslem E 22099. Vydáno dne 15. 10. 2015.